Verksamhetsberättelse för Västbo Fågelklubb 2007 – 2008

Verksamheten år 2007 bedrevs i stort sett i likhet med föregående års med programverksamhet, inventeringar, fågelguidning m m.

Årsmötet hölls på St.Segerstad varvid följande styrelse valdes: Ordf Torbjörn Gustafsson, 

v ordf Mats Eriksson, sekr Berith Larsson, kassör Lars-Gunnar Hellman, ledamöter Stefan Andersson, Erik Larsson och Mikael Sjödahl.

Programverksamheten har bestått i Ugglelyssning den 23 mars, vilken som vanligt avslutades vid Bo Frylestams brasa i Nennesmo. Inte en enda uggla lyckades de 10 deltagarna höra. Dravenkvällen den 25 april lockade 9 deltagare, som förutom 2 vattenrallar och 1 småfläckig sumphöna även kunde lyssna till en dvärgbeckasin, som spelade minst 3 gånger.

Den 13 juni var det dags för vandring runt Gislaveds Reningsdammar, en aktivitet som samlade hela 30 deltagare, som bjöds på bl a nilgås, snatterand, skedand med 11 ungar, svartsnäppa och rödbena.

Resan till Bivråkens Dag blev inställd p g a för få deltagare och även de övriga höstaktiviteterna: vandringen runt Draven den 16 september och exkursionen i hemmamarkerna den 28 oktober samlade bara ett fåtal deltagare.

Klubben deltog i 2007 års riksinventering av nattskärra. Vi hade sammanlagt 14 spelande fåglar, samtliga i området Gislaved-Anderstorp-Hestra.

Några av klubbens medlemmar har deltagit i vinterfågelräkning och häckfågeltaxering.

Under år 2007 observerades 3 nya fågelarter för Västbo. En kejsarörn sågs den 24 mars kretsa över Draven. Den gick dock aldrig ner utan flög vidare mot NO. Den observerades senare över Store Mosse och Vaggeryd. Den 22 maj på kvällen upptäcktes en tjockfot vid Svanaholms ängar. Den var dock försvunnen morgonen därpå. Den 26 maj låg en nilgås i Gislaveds Reningsdammar. Den sågs sedan från och till fram till den 13 juni.

Verksamheten år 2008 bedrevs endast i begränsad omfattning p g a att flera styrelsemedlemmar flyttat till annan ort och därmed stora svårigheter att få ihop en styrelse uppstod. Något årsmöte hölls inte. Dock har medlemmarnas fågelskådning pågått som vanligt och detta har resulterat i att 2 nya fågelarter för Västbo har observerats. En citronärla, hane, gästade Gislaveds Reningsdammar i ca 2 timmar på kvällen den 7 maj. En ringand, hona, observerades i Draven på kvällen den 29 augusti.

Reningsdammarna i Gislaved har visat sin potential som fågellokal med bl a häckningar av minst 3 par smådoppingar som lagt flera kullar och 2 par svarthakedoppingar. Dessutom 3 par skedänder med 8, 10 resp 12 ungar. Även ungfåglar av rörhöna sågs där. Dock osäkert om det förekommit häckning.

Bland andra trevliga observationer där kan nämnas: nilgås, svarthalsad dopping, smalnäbbad simsnäppa, svarttärna, roskarl.

I Draven har den första säkra häckningen av svarttärna i Västbo konstaterats. Minst 3 ungar kom på vingarna. Även en vitvingad tärna höll till där i en veckas tid i början av juni.

VFK deltog också i det traditionella Smålandsartrallyt i Allhelgonahelgen. Vi lyckades få ihop 102 arter och kom på 6:e plats bland 19 klubbar. 12 medlemmar deltog med observationer. 

Klubben hade 87 medlemmar vid utgången av 2008, en minskning med 15.
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