Verksamhetsberättelse för Västbo Fågelklubb år 2009

Verksamheten år 2009 bedrevs i stort sett i likhet med föregående års med programverksamhet, inventeringar, fågelguidning m m. 

Årsmötet hölls på Konditori Linnea i Gislaved varvid följande styrelse valdes: Ordf Erik Larsson, v ordf Johan Truvé, sekr Stefan Andersson, kassör Lars-Gunnar Hellman, ledamöter Berith Larsson, Bo Gillberg och Mikael Sjödahl.

Programaktiviteterna inleddes som vanligt med ugglelyssning den 20 mars. I en härlig stjärnklar kväll fick 11 deltagare både se och höra berguv, och medan korven lät sej väl smaka vid Bo Frylestams brasa hördes en kattuggla ropa. 

Dravenkvällen vid Källstorp den 29 april samlade 6 deltagare, som kunde konstatera att trots bra väder var fågelaktiviteten inte vad den brukar vara. En ensam vattenrall spelade sporadiskt och enkelbeckasinerna verkade hålla normal numerär. På vägen ut till Källstorp visade sej en flock vildsvin för en av deltagarna.

Vandringen runt Gislaveds Reningsdammar den 10 juni lockade inte fler än 4 deltagare, som kunde glädjas åt ruvande små- och svarthakedopping, smådopping och sothöna, matande ungar, gott om andkullar, bl a flera skedandkullar.

Inte heller vandringen runt Draven den 13 september samlade fler än 4 deltagare. Dessa fick dock vara med om en toppendag med svartpannad törnskata och tuvsnäppa samt både kungsörn, havsörn och pilgrimsfalk i artlistan.

Klubbmedlemmar har dessutom haft 2 guidningar för allmänheten vid Gislaveds Reningsdammar, som vardera samlat ett 20-tal deltagare.

År 2009 gav en ny fågelart för Västbo, nämligen en silkeshäger, som gästade Draven under en dag den 28.5. Men i övrigt var det flera intressanta arter som iakttogs. Vi fick 2:a gångens fynd av ringand, en hane i Gislaveds Reningsdammar den 16-17.5, en tuvsnäppa i Draven som stannade en hel vecka 13-21.9 och en svartpannad törnskata i Draven den 13.9. En gulhämpling höll till vid Gislaveds Reningsverk från den 16.5 och över hela sommaren, en flodsångare sjöng vid Draven 24-30.6, 7 vitvingade tärnor sågs en kort stund vid Draven den 15.5. 

Av häckningar kan nämnas:  årets riksinventeringsart berguv med ett par i Lövåsa berg, glada som häckat med ett par i Väcklinge, skedand med hela 6 par i Gislaveds Reningsdammar, där även bläsand häckat med ett, troligen 2 par, svarthakedopping med 3 par och smådopping med minst 3 par.

Några av klubbens medlemmar har deltagit i vinterfågelräkning och häckfågeltaxering samt örninventering varvid flera kungsörnspar noterades.

Klubben hade 83 medlemmar vid utgången av 2009, en minskning med 4.

Gislaved 2010-03-01

Erik Larsson

