Verksamhetsberättelse för Västbo Fågelklubb år 2010

Verksamheten år 2010 bedrevs i stort sett i likhet med föregående års med programverksamhet, inventeringar, fågelguidning m m. 

Årsmötet hölls på Konditori Linnea i Gislaved varvid följande styrelse valdes: Ordf Erik Larsson, v ordf Johan Truvé, sekr Stefan Andersson, kassör Lars-Gunnar Hellman, ledamöter Berith Larsson, Bo Gillberg och Mikael Sjödahl.


Programaktiviteterna inleddes som vanligt med ugglelyssning den 24 mars. I en härlig månskenskväll fick 6 deltagare både se och höra berguv vid Lövåsa berg och utanför Anderstorp hördes både sparvuggla och pärluggla. Korvgrillningen fick dock ställas in p g a för mycket snö i skogen hos Frylestams i Nennesmo. 

Dravenkvällen med besök vid det nya gömslet den 5 maj samlade hela 16 deltagare som i den lite kyliga kvällen fick vara med om en historisk händelse då en ny Västboart, rostgumpsvala, visade upp sig fint bland de talrika svalor som jagade insekter runt gömslet. Kvällen avslutades med korvgrillning vid Väcklingetornet  där vi i tysthet njöt av spel från enkelbeckasiner, småfläckiga sumphöns, vattenrallar och andra befjädrade invånare i Draven.
I nattsångarexkursionen den 4 juni deltog 7 personer, som i en härlig sommarkväll bl a fick uppleva 2 horneugglekullar vid Draftinge, 2 spelande vaktlar vid Svanaholms ängar och en förbiflygande kattuggla med en mus i klorna och  sjungande sävsångare i Vassviken och Draven. 

Dravenvandringen den 12 september samlade bara 4 deltagare. Denna gång gick vandringen bara runt södra delen av sjön. Bland arter som sågs var glada, tornfalk, kustpipare, gök och turkduva.

I jubileumsexkursionen till Skåne 2-3 oktober deltog 5 personer, som bl a besökte Grötvik, Påarp, Rönnen och Farhult, övernattade hos Berith utanför Klippan och fortsatte även dagen därpå i NV Skåne där dock kraftig blåst försvårade skådningen. Man fick i alla fall se stora mängder gäss och vadare, bl a minst 5000 vitkindade gäss.

18 medlemmar var sedan med och firade VFK:s 50-årsjubileum den 29 oktober i Hamra Bygdegård, där det bjöds på utsökt fisksoppa och visades filmen som spelades in i samband med klubbens 20-årsjubileum och en hel del andra bilder samt en återblick på den 50-åriga verksamheten.

Som avslutning på året deltog vi i Smålandsartrallyt i Allhelgonahelgen den 6-7 november. Vi fick ihop 97 arter och hamnade på en delad 5:e plats.

Vi har under året fågelinventerat ett område mellan Anderstorp och Nissafors, där det planeras att byggas 3 vindkraftverk. Här har vi inte funnit något ur fågelsynpunkt som hindrar byggnationen. Däremot planeras byggnation av 3 vindkraftverk på Lövåsa berg, där vi ju har häckande berguv, och detta har vi protesterat starkt emot, och vi kommer att överklaga detta till högsta instans om det blir nödvändigt för att stoppa detta bygge.

Rostgumpsvalan blev den enda nya arten för året och därmed har vi observerat 279 arter i Västbo. 
Av övriga intressanta observationer kan nämnas: en brunglada som sågs vid Draven den 2.4, en svarthakad buskskvätta sågs på kvällen den 18.4 i Solsjö vid Bolmen, en större piplärka sågs vid Järanäs den 22.9 och 2 kustlabbar sträckte vid Järanäs den  27.9, en ägretthäger blev en riktig långstannare, som sågs till och från vid Draven och Bolmen 17.9 – 5.10, en stripgås sågs vid Draven den 19.5 – 21.5 och ett par svarthalsade doppingar likaledes vid Draven den 14 – 16.5.

Av häckningar kan nämnas: Svarttärna som återigen häckade vid Draven och fick ut minst 2 ungar, den första konstaterade häckningen av steglits som matade 2 ungar vid Badviken, Bolmen, skedand med 3 par i Gislaveds Reningsdammar, där även svarthakedopping med 3 par och smådopping med minst 3 par häckade.

Några av klubbens medlemmar har deltagit i vinterfågelräkning och häckfågeltaxering.

Klubben hade 70 medlemmar vid utgången av 2010, en minskning med 13.

Gislaved 2011-02-21
