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Vindkraft i västra Jönköpings län

De ornitologiska föreningarna i västra Jönköpings län, Värnamo Fågelklubb, Vaggeryds ornitologiska förening, Västbo fågelklubb och Jönköpings fågelklubb, har lämnat ett gemensamt yttrande till Miljöprövningsdelegationen i Linköping över Eon Vinds tillståndsansökan för vindkraft i Palsbo. Projektområdet omfattar västra Vaggeryds och nordöstra Gislaveds kommuner. I angränsning till detta finns ytterligare minst tre vindkraftsprojekt, vilka även utbreder sig in i norra Gnosjö kommun. Detta cirka två kvadratmil stora område är, tillsammans med södra Jönköpings kommun, Smålands och Jönköpings läns viktigaste område för kungsörn, för häckning, övervintring och flyttning. De omfattande planerna på vindkraft är därför mycket oroande.

Länsstyrelsen är den myndighet som är bäst informerad om var kungsörn finns i länet. Vindkraftsprojekt med uteffekter på mer än 25 MW prövas av länsstyrelsen, medan projekt med lägre uteffekter anmäls till den kommunala nämnd som har ansvar för miljöområdet. Det är även kommunen som hanterar ansökan om bygglov. Det är därför av stor vikt att även kommunen besitter kunskap om var kungsörn finns i länet, vilket beskrivs i yttrandet, och i sin översiktsplan, i samråd med övriga berörda kommuner, praktiserar en helhetssyn på området. Risken är annars överhängande att detta, för kungsörn mycket värdefulla område, kommer att förstöras av en industriell utbyggnad av vindkraft. 

Vi är, liksom vår riksorganisation Sveriges ornitologiska förening, positiva till vindkraft, men inte i områden som är känsliga för hotade fågelarter. Vi bidrar därför gärna med vår sakkunskap vid utvärdering av lämpliga områden i kommunen där konfliktrisken är mindre.
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